

АРСЕНАЛ ОТЕЧЕСТВА

Павел РОДИОНОВ

■ Оборонно-промышленный комплекс кует одновременно щит и меч России. После начала СВО он раскрутился на полную мощь. И одну за другой выдает в буквальном смысле потрясающие новинки. Уходящий 2024-й не стал исключением.

НЕ ЯДЕРНЫЙ, НО ЯДРЕННЫЙ

Самая оглушительная премьера прогремела уже на излете года. В ночь на 21 ноября небо над Днепровским разверзлось всполохами взрывов, и на землю обрушился огненный дождь, испепеливший ракетный гигант «Южмаш». Эксперты во всем мире бросились прикидывать: чем это шарахнули русские? Но никто, даже в РФ, не угадал, настолько секретным оказался сюрприз. Чуть приоткрыл завесу тайны Владимир Путин, в тот же день заявивший, что ВС РФ испытали в боевых

условиях новейшую гиперзвуковую систему средней дальности «Орешник». Вот так. То есть орешник, о котором до этого помнили только, что к нему за нового метлой ходил пластилиновый дворник из известного мультфильма, теперь стал именем собственным очередного оружейного прорыва России. Причем не ядерного.

Принцип действия пояснил также Президент РФ. Оказывается, десятки боевых блоков атакуют цель со скоростью десять Махов - это около трех километров в секунду. Температура поражающих элементов доходит до четырех тысяч градусов. «Поэтому все, что находится в эпицентре взрыва, разделяется на фракции, превращается, по сути говоря, в пыль», - добавил лидер РФ. Испепеляются даже цели, находящиеся глубоко под землей. Силища неимоверная. Тот же «Южмаш», построенный еще в времена СССР и рассчитанный на прямое ядерное попадание, приказал

долго жить после удара всего лишь одного «Орешника».

ДЛИННАЯ РУКА ДОСТАНЕТ ВЕЗДЕ

Россия никому не угрожает. Но ответ, если что, будет сокрушительным и неотвратимым. В мире просто нет систем, способных сбить «Орешник», и неизвестно еще, когда появятся. К тому моменту мы еще больше усовершенствуем комплекс и наверняка создадим что-нибудь новенькое, также неуязвимое. А в будущем году «Орешник» появится и в Беларуси. Об этом Владимир Путин и Александр Лукашенко договорились на недавнем Госсовете СГ в Минске.

Дальность системы, по прикидкам экспертов, до пяти тысяч километров. Для союзной республики с ее территорией вроде бы многовато. Даже с лихвой. Зато для агрессоров потенциальных - в самый раз. Чтобы точно знали и помнили: в случае чего спрятаться-убежать от возмездия не удастся. Длинная и стремительная рука «Орешника» неотвратимо их достанет. И отстегает гиперхворостиной так, что свет в глазах померкнет.



Раз взлетел «Орешник», где «Южмаш» стоял, там теперь валежник.

Пресс-служба МО РФ

■ Наши крылатые бомбы превратились в кошмар для ВСУ.

Трансформируют в обугленные обломки все, во что попадают. По свидетельству взсэушников, их опорные пункты, которые месяцами выдерживали удары артиллерии, просто исчезают после поражения фугаски с крылышками - ФАБ-500. На полкилометра вокруг все ходит ходуном, как при хорошем землетрясении. Крысиные ходы, по которым перемещаются всушники, от мощного

ЧУГУНКЕ ПРИДЕЛАЛИ КРЫЛЬЯ

прилета обваливаются и живо погребают боевиков. И это только «пятисотки». А есть еще ФАБ-1500. А ФАБ-3000 вообще абзац! После взрыва остается дымящийся лунный ландшафт.

Сама система называется УМПК - универсальный модуль планирования и коррекции. Крепится в нижней части бомбы. Крылья раскрываются автоматом после сброса ее с самолета. В зависимости от высоты такие боеприпасы спо-



Конструкция под бомбой - это и есть модуль планирования.

Пресс-служба МО РФ

собны пролететь до пятидесяти километров. Точность благодаря использованию ГЛОНАСС практически стопроцентная.

Самолеты и летчики в полной безопасности - не надо входить в зону действия вражеской ПВО.

ТИХИЙ УЖАС

До СВО у нас таких бомб, в сущности, не было. Ставка по привычке делалась на высокоточные ракеты. Но боевая текучка заставила задуматься об экономии. И в минувшем году дело поставили на поток. Чугунка с УМПК значительно дешевле ракеты. На складах - десятки, если не сотни тысяч бомб, в том числе со времен еще Великой Отечественной войны. Приделать крылья - раз плюнуть даже в полевых условиях. Прицепили и лети, родная, вгоняй супостата в шок, наводи на врага ужас.

СПАСИБО «АЛЕШЕ»

■ Ставший легендарным экипаж подарил новую жизнь танку Т-80.

В отчаянном бою на Запорожском направлении геройские ребята в одиночку расколошматили целую бронеколонну ВСУ. Меткими выстрелами сожгли два танка и шесть БМП западного производства. И получили за свой подвиг из рук Владимира Путина Звезды Героев России. Сражались ребята как раз на «восьмидесятке».

Именно Т-80 составляли главный ударный кулак бронетанковых войск СССР. Однако постсоветская Россия

БРОНЯ КРЕПКА

выпуск машины просто не смогла потянуть. И производство свернули в пользу более дешевого Т-72. Но СВО внесла свои коррективы в приоритеты. Спасибо «Алеше»! Выпускать будут лучшую модификацию - Т-80БВМ с телевизионным прицелом «Сосна-У». С ним уничтожаются цели даже ночью с дистанции пять (!) километров. Братья-белорусы постарались - разработали «Сосну» на минском предприятии «Пеленг». А сейчас ее выпуск наладили на вологодском заводе ВМЗ. Союзная интеграция в действии.

СВЕРХЗВУКОВАЯ ШАПКА-НЕВИДИМКА

■ В ноябре истребитель пятого поколения Су-57 впервые засветился на международном уровне на авиасалоне в Чжухае.

Полеты его стали сенсацией. Американцы вообще выпали в осадок. Они самоуверенно считали, что их F-22 лучший в мире. Ага, как бы не так. По части пилотажа наш истребитель даст американцу заметную фору. Фишка в двигателе. У нас он всеракурсный, сопла крутятся во все стороны, и самолет кувырывается в небе, как хочет. Даже летит хвостом вперед. Фантастическая маневренность делает его фаворитом в ближнем бою с любым западным противником. Натовцы уже дали ему прозвище Felon - преступник. В том смысле, что Су-57 преступил, казалось, все грани возможного в пилотировании. Таких

МИРОВАЯ ПРЕМЬЕРА

граней для него просто не существует. Сказать, что публика в Чжухае была в восторге - не сказать ничего. Машинной управлял Герой России Сергей Богдан. И после каждого полета к нему за автографами выстраивалась очередь в полкилометра.

Многие зрители проехали через всю Поднебесную специально, чтобы увидеть полеты Су-57. Мировая премьера прошла на ура. Любой салон - еще и ярмарка. Интерес к российской машине огромный. Есть уже конкретные заказчики, подтвердили в Ростехе. По сравнению с зарубежными конкурентами Су-57 имеет еще одно неоспоримое преимущество - он уже участвует в боевых действиях в зоне СВО. Громит врага, оставаясь невидимым даже для американских «Патриотов». На то он и невидимка. Русский стелс. Лучший в мире.



То, что может Су-57, не способен сделать никакой другой боевой самолет.

Илья Гурьев / РИА Новости



Отцы танк создали, сыновья показали, какой он грозный.

Константин МИХАЛЬЧЕВСКИЙ/РИА Новости